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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

ELEZIONI DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 
DEL 29 MARZO 2019 - PROCLAMAZIONE ED INSEDIAMENTO DEGLI 
ELETTI 

 

L’anno duemiladiciannove addì diciassette del mese di aprile alle ore 18:00 nella Sala delle 

adunanze consigliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero 

oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano: 

 

N. 

d’ord. 
Nome e Cognome  Presenti Assenti 

1 Alessandro BUSSETI  X  

2 Domenico ALLOISIO  X  

3 Paolo CERIA  X  

4 Beatrice Diletta MERLANO  X  

5 Enrico COLONNA  X  

6 Luigi BOTTARO   X 

7 Giulia LAGORIO  X  

8 Renato BELLINGERI  X  

9 Anna Maria BERGO  X  

10 Manuela MASSONE  X  

11 Marco Stefano TRAVERSO  X  

 

Fra gli assenti sono giustificati i Signori consiglieri:  Bottaro Luigi. 

Assiste l’adunanza con funzioni consecutive, referenti e di assistenza, l’infrascritto 

Segretario Comunale, Dr.ssa Domenica LA PEPA la quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

Essendo legale il numero degli interventi, l’ing.  Alessandro BUSSETI, assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 1 dell’ordine 

del giorno. 

 
 



IL SINDACO 
 

Prima di dare avvio ai lavori, esprime, a nome di tutti i Consiglieri comunali adulti, nei confronti dei 

ragazzi e ragazze proclamati eletti alla carica di  Sindaco e Consiglieri dei ragazzi, le felicitazioni per 

la loro elezione, con l’augurio  di svolgere il ruolo assunto con impegno e passione. 

Rivolge, quindi, un caloroso benvenuto  e un particolare  ringraziamento  ai Docenti e al Dirigente 

della scuola, partner indispensabile per poter realizzare un progetto di questo tipo, ai Consiglieri  

comunali presenti che hanno creduto e  si sono impegnati a realizzare questo importante 

progetto,  ritenuto positivo, importante e utile, ma soprattutto ai ragazzi  che in prima persona si 

sono messi in gioco, per non solo discutere e rappresentare le proprie esigenze e dei ragazzi,  ma 

per collaborare con l’Amministrazione comunale, nella programmazione e realizzazione degli  

obiettivi e progetti che saranno concordati, e  per finire, alle famiglie, che hanno sostenuto questa 

iniziativa rendendosi  parte attiva nell’ attività dei figli.  

 

Sottolinea che grazie alla disponibilità e al proficuo impegno di tutti è stato possibile costituire, per 

la prima volta a Cassano Spinola il Consiglio Comunale dei ragazzi. Evento che costituisce un 

momento straordinario per questo Comune e per l’Amministrazione che lo rappresenta, e che non 

può che costituire un grande giorno di cui tutti si ricorderanno con gioia e soddisfazione. 

 

Conclude rivolgendosi ai ragazzi: sono sicuro che la vostra sarà un’esperienza indimenticabile, che 

sarà utile e proficua non tanto per voi ma per l’intera comunità di Cassano Spinola. Di nuovo 

complimenti per la vostra elezione e buon lavoro, perché c’è molto da fare.  

 

Indi  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO CHE: 

- con propria deliberazione n. 24 del 28.11.2018 è stato istituito il Consiglio comunale dei ragazzi e 

approvato il relativo regolamento; 

- ai sensi dell’art. 6 del  Regolamento il Consiglio Comunale dei Ragazzi è composto dal Sindaco e 

da n.10 Consiglieri: 7 di maggioranza e 3 di minoranza e rimane in carica due anni scolastici. 

- in data 29.03.2019 si svolte le consultazione elettorali; 

 

VISTO il verbale della Commissione del seggio unico del 29.03.2019, contenente i risultati della 

elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale dei ragazzi; 

 

RICHIAMATO l’articolo 4, comma 1 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

dei ragazzi, il quale dispone che: “Il Presidente del Consiglio del Comune di Cassano Spinola, 

provvederà a convocare entro i trenta giorni successivi alla proclamazione; 

 
DATO ATTO della regolarità della condizione di eleggibilità del Sindaco e di tutti i Consiglieri 

proclamati eletti; 

 

RILEVATO che i risultati dell’elezione sono stati resi noti al pubblico mediante pubblicazione sul 

sito istituzionale dell’ente; 

 

ACQUISITO l'allegato parere favorevole, espresso dal Segretario comunale, in ordine alla regolarità 

tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Con voti favorevoli n. 10, astenuti n. 0 e contrari 0, resi in forma palese per alzata di mano dai n. 

10 Consiglieri presenti e votanti. 
 



DELIBERA 
 

1. DI CONVALIDARE l'elezione dei sottoelencati e proclamati eletti nelle elezioni tenutesi il 

29.03.2019 alla carica di Sindaco e di Consigliere comunale dei ragazzi: 

 

Candidato eletto Sindaco del Consiglio dei ragazzi: 

 

Cognome e nome Lista collegata n. 1 

DUCA CAMILLA NOI SIAMO IL FUTURO 

 

Candidati eletti Consiglieri: 

 

N. Cognome e nome  

   1 PRESTA DIEGO  

   2 CAMERE SOFIA  

   3 SPIGA CHRISTIAN  

   4 STERPI MARTINA  

   5 FERRAUTO THOMAS  

   6 ANGELERI GRETA  

   7 IRENZE ROBERTO  

   8 RISTORI REBECCA 
Candidato sindaco per la lista n. 2 

NOI PER CASSANO 

9 PARODI VIRGINIA MARTINA Consigliere  lista n. 2  

10 SYED WOLFGANG ALESSANDRO 
Candidato sindaco per la lista n. 3 

WE ARE THE FUTURE 

 

Viene dato atto dell’assenza giustificata dei Consiglieri eletti: Sterpi Martina, Irenze Roberto,  Syed 

Wolfgang Alessandro. 

 

Successivamente, ai sensi del comma 11 dell’art. 50 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, il Sindaco 

degli adulti investe ufficialmente della carica il neo Sindaco dei ragazzi, consegnandole la fascia 

tricolore e facendole prestare formale giuramento pronunziando la seguente formula di rito:  

 

“IO DUCA CAMILLA SINDACO DEI RAGAZZI E DELLA RAGAZZE DI CASSANO SPINOLA, PROMETTO 
DAVANTI AI CITTADINI, RAGAZZI E ADULTI, DI SVOLGERE CON IMPEGNO, LEALTÀ E SINCERITÀ IL 
MIO DOVERE” 

 

Indi il Sindaco degli adulti, dà la parola al Sindaco dei ragazzi, che provvede a dare comunicazione 

della nomina degli assessori Sigg.: PRESTA Diego e CAMERE Sofia. 

Prosegue, quindi, con i ringraziamenti, dando lettura del relativo documento, allegato “A” della 

presente deliberazione, e del programma elettorale, documento allegato “B” allegato alla 

presente deliberazione. 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Su proposta del Sindaco; 

 

Considerata l’urgenza di dar corso agli ultimi adempimenti di competenza di questa 

Amministrazione; 

 

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese; 

 

DELIBERA 
 

1. DI PRENDERE ATTO di quanto sopra e dei documenti di cui è stata data lettura dal neo eletto 

Sindaco dei ragazzi, allegati alla presente deliberazione sotto la lettera “A” e “B”; 

 

2. DI DICHIARARE immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, 

comma 4 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 



 

Letto approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

f.to Alessandro Busseti 

                  

 Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Domenica La Pepa 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(Art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 

 

Si certifica che la suestesa deliberazione:  

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del TUEL 

267/2000. 

Cassano Spinola, lì 26/04/2019 

Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Domenica La Pepa 

 

 

 è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del TUEL 267/2000. 

 

Cassano Spinola, lì    _________________                                                 

Il SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

  

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 

 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 

presente verbale viene pubblicata il giorno 26 APRILE 2019 all’Albo Pretorio on-line nel sito Web 

istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 

 

Addì,  26 APRILE 2019 

Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Domenica La Pepa 

 

 


